Карл Орф створив дія музичного виховання дітей спеціальний комплект інструментів, який називається "орфовський набір". Але, починаючи  втілю​вати методику Карла Орфа з дитячого садка ми використовуємо шумові та ударні музичні іграшки та інструменти.
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Особливе, дуже важливе розуміння в концепції К.Орфа приділяється музикуванню з акомпанементом "звукових жестів": оплески, шльопки, притопи, звуки пальців.  Звукові жести - це не тільки носії тембрів. Їх викорис​тання допомагає дітям розуміти ритм. А  ритм розуміється дітьми тільки в русі. Виховання чуття ритму, тембрового слуху, розвиток координації буде дуже ефективним при використанні звукових жестів. Цікаве і важливе, що є в методиці Карла Орфа -    це взаємозв'язок мови та рухів. Шумові ударні Іграшки Інструменти можна використовувати різнома​нітно, як акомпанемент до віршів, озвучування персонажів (живих і неживих). Діти люблять гратися звуковими іграшками, розповідаючи якусь каз​ку, або акомпануючи собі під власний спів. Такий підхід корисний для роз​витку творчості,уяви, мислення.  Голоси дітей можуть бути використані, як    специфічні інструмен​ти, які допомагають прикрасити музичний твір. Гра голосовим апаратом – великий арсенал звукових засобів.
 Діти стають творцями легко і природно . Вони краще виконують своє ніж запам’ятовують вивчене. Музично-творчі здібності не є самовизначенням для окремих особистостей, а є загально​людське бажання у самовираженні засобами елементарної музики, тому що кожній дитині потрібна радість від музики, природність, свобода, творча наснага.

Граємось вдома.
Музично – дидактична гра «Зіграй, як я»
Дорослий виконує ритмічний малюнок  при допомозі музичних іграшок , а дитина повторює цей  музичний малюнок.
Музично – дидактична гра 
«Давайте познайомимось»

Дорослий виконує співаночку:
«По кімнаті я піду,

Друга я собі знайду,

Привітаю його (її) я.

Заспівай своє ім’я.»
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Дитина при допомозі музичних іграшок виконує своє ім’я .Ця гра сприяє розвитку пісенної творчості і творчості у грі на музичних іграшках.

